

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинская ИСКРА

ОРГАН  
ЯШКИНСКОГО  
райкома ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 39 (60)

23 мая 1941 г., пятница

Цена 5 коп.

## Товарищи литвиновцы, деритесь за честь своей МТС

Рабочие и служащие инженерно-технический персонал Литвиновской МТС обратились ко всем трактористам, механикам МТС и совхозов Новосибирской области — широко развернуть социалистическое соревнование за проведение весеннего сева в сжатые сроки, за экономию горючего, за выполнение и перевыполнение плана тракторных работ, за получение урожайности зерновых культур с каждого гектара по 15—17 центнеров.

Литвиновцы в своем обращении писали: «...обязуемся выполнять нормы выработки каждый час и каждую смену. Будем работать без штурмовщины, без простоев, дорожить временем».

Первые дни полевых работ показали, что литвиновцы свои обязательства выполняют по большевистски. В поля вышел и приступил к работе весь тракторный парк. Большинство трактористов, такие как Костюк, Логинов, Чарушин, Акулов, Березовский, Чижков, Пичугин и многие другие выполняют задание от 117 до 200 процентов и больше.

Близки к выполнению задания весеннего сева многие тракторные бригады. Бригада Филиппенко — в колхозе «12 лет Октября» — на 20 мая имела выполнение задания на 70 процентов. Из 666 гектаров вспахано 467 га. Бригада тов. Терехова задание выполнила на 91 процент, тов. Мельникова — на 60 процентов, тов. Крысова на 59 процентов, тов. Пронина на 54 процента и много других.

Десятки трактористов-литвинцев горят желанием в нынешнюю запоздалую весну сев закончить в самые сжатые сроки и высококачественно. Своей честной, добросовестной работой добиться наивысшего урожая.

Наряду с положительными результатами в МТС имеются случаи недисциплинированности и неорганизованности. Например, в бригаде тов. Дуракова тракторист тов. Кизяков Г. по своей халатности заехал в

## Соревнование районов

Результаты весеннего сева на 20 мая 1941 года

Наименование районов	План	Посевно	Проп. вып.
Юргинский . . . . .	48751	12311	25,2
Яшкинский . . . . .	34142	6171	18,7

## ИЗВЕЩЕНИЕ.

23 мая 1941 года в клубе цемзавода проводится платная лекция о международном положении.

Лектор обкома ВКП(б) тов. Полетаев.

Начало в 8 часов вечера. Билеты в кассе клуба с 5 час.

РК ВКП(б)

## ШИРИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ПОЛЯХ, ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПОВЫШАТЬ ТЕМПЫ СЕВА.

### РОВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Передовые трактористы Пашинской МТС большевистскими делами отвечают на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома.

В тракторной бригаде № 3 (колхоз «За мировой Октябрь») трактористы И. Сохненко и В. Шелковников образцовым уходом за машинами добились передовой работы.

Тов. Сохненко на своем тракторе пашет до 6 га вместо нормы 3,6 га. Тракторист Шелковников с селянщиком Кацочниковым 18 мая засеяли 14 га, а 19 мая — 17 га. Работа их высококачественная. Тов. Сохненко и Шелковников сэкономили уже десятки килограммов горючего.

Однако тракторист Рябченко не улучшает свою работу. Нормы выработки он попрежнему не выполняет даже на 50 процентов, а горючего перерасходует за пятидневку 122 кг. Трактор его ежедневно простаивает из-за поломок, виновник которых сам Рябченко. Распоряжения бригадира он не выполняет, советы не принимает.

Когда же заинтересуется работой Рябченко дирекция МТС?

А. Солдатов.

## СВОДКА

о ходе весеннего сева по  
колхозам Яшкинского района  
на 20 мая 1941 года.

Наименование с/ко- оператив и МТС.	План	проц. вып.
Поломошинский	3089	42,5
Моховский	3032	29,9
Красносельский	1991	28,8
Яшкинский п/с	168	24,5
Биткинский	1943	21,9
Ботьинский	1149	18,8
Усть-Сосновский	1178	15
Дубровский	1194	14,6
Колмогоровский	2293	12,6
Зырянский	3369	12,1
Таловский	1200	11,7
Щемиловский	878	10,6
Н-Яшкинский	1907	8,1
Литвиновский	1775	7,9
Власковский	2136	7,8
Пашковский	927	7
Северский	421	5,9
Пачинский	2140	5,5
Бородавский	671	3
Косогоровский	919	2,6
Березовский	1768	1,1
Литвиновская МТС	13590	26,4
Пачинская МТС	10358	9,6
Колхозы вне МТС	10194	7,8
ВСЕГО по району	34142	18,7

## СОСТОЯНИЕ ОЗИМЫХ ХОРОШЕЕ

В колхозах Красносельского сельсовета состояние озимых посевов хорошее. Особенно радуют членов сельхозартели «12 лет РККА» и «Ленинский труд» озимые посевы. Сейчас ведется подкормка и весенне боронование озимых. В колхозе «12 лет РККА» на 19 мая заборонено 60 га.

Все колхозы уверены в получении высокого урожая.

Ковалев,  
председатель сельсполкома.

## РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению первичных парторганизаций, сельсполкомов, колхозов, директоров МТС и совхозов за высокую производительность труда на весенне севе и отличное качество полевых работ заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

15. Бригада № 2 (бригадир тов. Д. Базелюк) колхоза «Верный путь» Поломошинского сельсовета, — полностью закончила сев зерновых культур. Сев проводился 9 дней.

16. Ф. Анопенко — тракторист Литвиновской МТС, на полях колхоза имени Шевченко за первые 8 дней работы на колесном тракторе выработал в среднем за смену по 5 гектаров мягкой пахоты.

17. Н. Монаков — тракторист Литвиновской МТС, на полях колхоза имени Свердлова, Поломошинского сельсовета, с 15 по 19 мая на колесном тракторе выработал 32,71 гектара мягкой пахоты, в среднем за смену по 6,5 гектара.

18. В. Валентов — тракторист Литвиновской МТС, в среднем в переводе на мягкую пахоту за смену выработал 5,70 гектара.

19. А. Чижков — тракторист Литвиновской МТС, на полях колхоза имени ОГПУ на колесном тракторе, засевает за смену 20—22 гектара при норме 12,60 гектара.

20. Н. Пичугин — тракторист Литвиновской МТС, на полях колхоза имени ОГПУ на тракторе СТЗ засевает за смену по 16—17 гектаров вместо 12,60 гектара.

21. А. Кейвер — колхозник сельхозартели «Страна советов», Н-Яшкинского сельсовета, конным плугом ежедневно вспахивает по 1,57 гектара вместо 1 га по норме.

22. Ф. Бухвалов — колхозник сельхозартели «Страна советов», Н-Яшкинского сельсовета, конным плугом ежедневно вспахивает по 1,26 гектара вместо 1 га по норме.

## Первенство будет за нами

В ответ на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома пахари колхоза «18-е марта» заявили:

— Все силы приложим к тому, чтобы сев провести в самый короткий срок, будем бороться за высокое качество обработки земли, за ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки.

«Первенство в соревновании с колхозом «Красная звезда» будет за нами» — заявляют колхозники сельхозартели «18 марта». Коровкин.

## СВОДКА о выполнении плана весен- него сева тракторными бригадами Литвиновской МТС на 20 мая 1941 года

Бригады	Весенний план в га.	Проп. выполн.
Филиппенко	666	70
Терехова	250	61
Мельникова	375	60
Крысова	250	59
Пронина	666	54
Федорова	375	51
Ступницкого	666	49
Юрченко	666	46
Дуракова	666	45
Сухорушенко	402	44
Конева	527	41
Наурского	250	37
Деревяшина	250	36
Самохвалова	541	31
Каленова	250	31
Скорынина	530	27
Кравец	250	27
Дубровского	250	25
Кривицкого	527	24
Заявлова	250	23
Науменко	402	21
Лукина	250	17
Кудашкина	277	16
Ковпака	500	12
Левченко	405	8
ИТОГО	10566	37

Директор МТС А. Смирнов.

# ЗАЙМЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

Общеизвестна огромная популярность советских государственных займов. Выпуск каждого займа встречает всенародное одобрение в нашей стране. Подпись на заем неизменно превращается в могучую демонстрацию советского патриотизма, любви и преданности народа делу партии Ленина—Сталина.

Развитие государственных займов тесно связано со всем ходом социалистического строительства в нашей стране. Выпуск первых займов относится к тому периоду, когда Советский Союз, руководимый партией большевиков, приступил к восстановлению народного хозяйства, разрушенного иностранной интервенцией и гражданской войной.

С тех пор государственные займы являются постоянным источником получения Советским государством дополнительных средств для укрепления экономической и оборонной мощи нашей родины.

Само название наших займов говорит об их назначении — заем Индустриализации, заем «Пятилетка в четыре года», заем Второй пятилетки, заем Третьей пятилетки. В этих названиях заключены боевые лозунги, под которыми партия Ленина—Сталина вела нашу страну от победы к победе.

Новую замечательную страницу в истории развития советских государственных займов представляют собою итоги размещения займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года), по которому недавно закончены расчеты с подписчиками.

Около 60 миллионов человек подписались на этот заем на 9 миллиардов 433 миллиона рублей. А ведь еще совсем недавно — только 10 лет тому назад — при выпуске займа «Пятилетка в четыре года» насчитывалось 12 миллионов подписчиков, а сумма их подписки составляла немногим более одного миллиарда рублей.

За 10 лет количество подписчиков на заем возросло в 5 раз, а сумма подписки увеличилась в 9 раз.

Ежегодное увеличение суммы размещения займов основано на быстром росте народного дохода страны, росте зарплаты рабочих и служащих, росте доходов колхозников. За три года третьей пятилетки народный доход увеличился с 96 миллиардов в 1937 году до 125,5 миллиарда рублей в 1940 году, т. е. на 30 процентов; фонды заработной платы по отраслям хозяйства, предусмотренным в третьей пятилетке, возросли за тоже время с 82,2 миллиарда рублей до 123,7 миллиарда рублей, т. е. в полтора раза;

денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей в 1937 году до 18,3 миллиарда рублей в 1939 году, т. е. почти на 30 процентов.

А как возросла за тот же период подписка трудящихся на государственные займы? Подпись рабочих, служащих и другого городского населения составила в 1937 году 4.186 миллионов рублей, а в 1940 году — 7.830 миллионов рублей, т. е. увеличилась почти на 90 процентов. Еще более быстрыми темпами растет размещение займа на селе: колхозники и крестьяне-единоличники в 1937 году приобрели облигаций на 746 миллионов рублей, в 1939 году — на 1.138 миллионов рублей (рост на 52 процента); в 1940 году — 1.603 миллиона рублей (рост по сравнению с 1937 годом на 115 процентов).

В этих цифрах ярко выражено горячее стремление рабочих, колхозников и советской интеллигенции крепить мощь социалистической родины не только самоотверженным трудом, но и своими средствами. Советский народ с большой готовностью добровольно участвует своими средствами в осуществлении величественных народнохозяйственных планов сталинских пятилеток. Ярким выражением энтузиазма трудящихся нашей страны служит тот факт, что из года в год сумма подписки на заем превышает выпускную сумму займа.

За годы сталинских пятилеток Советское государство получило взаймы от населения 45,6 миллиарда рублей, в том числе за первую пятилетку 5,9 миллиардов рублей за вторую пятилетку 19 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки — 20,7 миллиарда руб.

Для того, чтобы представить себе значение этих сумм, достаточно сопоставить их с объемом капитальных вложений в народное хозяйство. Как известно, капитальные вложения в народное хозяйство составили в первой пятилетке 51 миллиард рублей, во второй пятилетке — 115 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки — 108 миллиардов рублей. Следовательно, средства от займов составили свыше 11 процентов всей суммы капиталовложений в первой пятилетке, около 17 процентов во второй пятилетке и свыше 19 процентов в последние годы третьей пятилетки.

Трудно переоценить значение этих цифр. Они говорят о том, что примерно каждый пятый завод и фабрика, каждая пятая угольная шахта и нефтяная вышка, каждая пятая школа и больница построены в годы третьей сталинской пятилетки за счет средств от го-

сударственных займов.

Таким образом, средства, помещаемые трудящимися СССР в государственные займы, способствуют увеличению общественного богатства страны, подъему культуры, росту материального положения трудящихся, укреплению экономической и оборонной мощи страны. Но не только этим определяются выгоды, получаемые населением по займам. Советское государство ежегодно выплачивает огромные суммы выигрышей и процентов по займам. За годы сталинских пятилеток трудящиеся получили выигрыш и процентов (включая стоимость погашенных облигаций) 7,1 миллиарда рублей, в том числе только за 1940 год — свыше 900 миллионов рублей.

На всех этапах социалистического строительства государственно-займам принадлежит крупная роль. Она особенно велика в современной сложной международной обстановке. Эта обстановка настойчиво требует закрепить самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимыми от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении.

На выполнение этих задач направлен народнохозяйственный план 1941 года, одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б). Большевистская партия, советское правительство, весь наш народ, сплотенный вокруг великого Сталина, ведут борьбу за выполнение и перевыполнение этого плана новых побед коммунизма.

Для выполнения плана 1941 года нужны огромные средства. Только по государственному бюджету Союза ССР расходы составят почти 216,1 миллиарда рублей, из них около 73,2 миллиарда рублей асигновано на нужды народного хозяйства, около 47,9 миллиарда рублей направляется на социально-культурные мероприятия и 70,9 миллиарда рублей будет израсходовано на дальнейшее укрепление военной мощи нашей страны.

В государственном бюджете на 1941 год предусмотрены также поступления 10.475 млн. рублей от займов, реализуемых по подписке среди населения.

Таким образом, государственные займы в четвертом году третьей сталинской пятилетки будут служить значительным источником средств для выполнения задач, поставленных в 1941 году перед нашей страной решениями XVIII партийной конференции.

А. Зверев.

Народный комиссар финансов Союза ССР.

## НА СЕМИНАРЕ АГИТАТОРОВ

На днях в клубе цемзавода состоялся очередной семинар агитаторов поселка Яшкино. На семинаре были приглашены председатели уличных комитетов и руководители предприятий и учреждений поселка.

Обсуждено два вопроса: о благоустройстве и озеленении поселка и об индивидуальных огородах.

Выступавший с докладом председатель исполкома поссо-

вета тов. Литвинов подробно рассказал о планах приведения в порядок улиц, мостов и тротуаров, о посадке деревьев и других мероприятиях по благоустройству поселка. В работе по благоустройству должны принять участие широкие массы трудящихся поселка.

При обсуждении второго вопроса выяснилось, что некоторые жители поселка имеют индивидуальные огорода в раз-

мере 0,20—0,30 га, а кое-кто и больше. Это явное нарушение закона, которым индивидуальные огороды в городах и рабочих поселках установлены от 0,06 до 0,11 гектара.

Проводивший семинар зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Усачев рассказал агитаторам о задачах агитации в проведении благоустройства поселка и разъяснении закона о пользовании земельными участками.

## Создание „Хорватского независимого государства“

Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано «Хорватское независимое государство» с центром в Загребе. Главой государства и премьер-министром является известный хорватский националист Анте Павелич. Его заместитель — генерал Кватерник.

Недавно в Хорватии был опубликован декрет об установле-

нии в стране королевской формы правления. Прибывший в Рим Павелич предложил хорватскую корону савойской династии.

Как сообщает агентство Стефано, итальянский король заявил о своем согласии на представление хорватской короны герцогу Сполето.

(ТАСС).

## Итало-хорватские соглашения

Как сообщает агентство Стефано, в Риме Муссолини и Павелич подписали соглашение о границах между Хорватией и Италией, а также договоры «о гарантии и сотрудничестве» и по вопросам военного характера.

Соглашение о границах предусматривает, что часть территории Далмации переходит к Италии. К этой территории относится широкая зона, охватывающая города Цара, Шибеник, Трогир и Сплит, а также почти все острова далматского побережья. Кроме того, к Италии переходит вся область от Каттаро до черногорской границы.

Согласно договору «о гаранции и сотрудничестве», Италия берет на себя гарантировать территориальную целостность Хорватии, а правительство Хорватии обязуется не брать на себя никаких международных обязательств, которые были

бы несовместимы с этой гарантией Италии.

Договор по вопросам военного характера обязывает хорватское правительство не создавать на побережье Адриатического моря никаких наземных, морских или авиационных военных укреплений и сооружений и никаких оперативных баз, предприятий или складов, могущих быть использованными в военных целях. Правительство Хорватии при этом заявило, что оно «не имеет никакого намерения обладать военно-морским флотом, за исключением специальных единиц для полицейской и таможенной службы».

По этому же соглашению итальянскому правительству предоставляется право перебрасывать вооруженные силы через территорию Хорватии вдоль прибрежной дороги, а также по линии железной дороги Фиуме—Огулин—Сплит.

(ТАСС).

## УЧИТЕЛЯ-ОБЩЕСТВЕННИКИ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Многие учителя сельских школ района активно помогают колхозам быстро и хорошо провести весенний сев.

Заведующий Пещерской школой тов. Иванов И. И., побывав в прошлом году на ВСХВ, передает полученный опыт в своем колхозе «Свобода». Он часто проводит с колхозниками беседы, читает им газеты, помогает выпускать стендгазеты, организует социалистическое соревнование, вместе со всеми колхозниками борется за то, чтобы колхоз был в числе передовых.

Молодая учительница колхоза «Ленинская искра», Щемиловского сельсовета, тов. Фомина А. А., учитель Моховской школы тов. Юрков, учитель Поломошнинской НСШ муж, жена и дочь Разины и многие другие являются активными агитаторами.

Тов. Фомина помогает правлению колхоза наладить учет, проводит беседы, читки газет, помогает наладить трудодисциплину. Тов. Юрков почти каждый день бывает в тракторной бригаде колхоза «12 лет Октября» читает газеты, книги, про-

водит беседы. Имея свой фотоаппарат, выпускает иллюстрированную стенгазету, организовал доску показателей, помогает проверять соцдоговора.

О таких учителях колхозники, бригадиры, председатели колхозов говорят с уважением, от души благодарят их за помощь в агитмассовой и культурно-просветительной работе.

К большому сожалению, среди учителей и других интеллигентов нашего района встречаются (правда, единицы) и такие, которым безразлично, как работает завод, станция, совхоз, колхоз, клуб, изба-читальня.

Например, учительница Наумова из колхоза имени М. Горького, Щемиловского сельсовета, не только не проявила инициативы в деле культпросветработы, но даже отказалась от приглашения колхозников почитать им газету.

Интеллигенция села должна еще шире развернуть культурно-просветительную и агитмассовую работу в колхозах, этим самым оказывая активную помощь в быстрейшем проведении сева.

Д. Федорович.

Промартель «КРАСНЫЙ КУСТАРЬ» от граждан и организаций принимает заказы на ремонт обуви и изготовление новой из товара давальцев. Сбруя организациям ремонтируется товаром артели. Мастерские артели в Яшкино — Советская, 57 (бывшая проходная цемзавода), ст. Литвиново, совхоз «Шахтер», село Поломошное, деревни Саламатово и Гороховка. В Яшкино принимаются заказы на изготовление верхней одежды, платья, белья, из давальческого материала.

ПРАВЛЕНИЕ.

Ответ. редактор А. Стариков.

Тираж 3000